编辑:吴海燕 实习编辑:向若云

"六心"助力创文 同心筑梦文明

云南省景洪市多举措积极推进文明创建工作



文明始于心,创建践于行,成果惠 于民。2019年,云南省西双版纳傣族自 治州景洪市始终立足于"文明城市让生 活更美好"的发展定位,以初心、爱心、 诚心、真心、热心、舒心等"六心"为引 领,奋力打造"人文中枢·靓丽景洪"。

共产党员践初心

景洪市将创文工作与"不忘初心、 牢记使命"主题教育相结合,号召全体 党员带头作表率,扛起党员先锋旗 帜,以创文工作成果检验主题教育成 效。同时,景洪市要求党员干部主动佩 戴党员徽章、亮明党员身份,牢固掌握 社会主义核心价值观等创文知识,并 要求党员到网格化责任区域带头开展 铲除非法小广告、清理"脏乱差"卫生 死角、入户宣传等活动,充分发挥党员 的先锋模范作用。目前,全市党员干部 常态化地每周至少一次到创文网格责 最后一周还要到责任区进行强化整治 活动。此外,景洪市依托"云岭先锋"手 机 APP 创建了"服务大发展 争当排头 兵"党员志愿服务平台,让党员干部更 好的践行初心。一年多以来,该平台共 注册党员志愿者2848人,发布微服务 党员志愿者参加志愿服务活动达 19114人次,服务次数达100次以上的 党组织达50个,创文工作切实成为了

党员干部党性教育的磨练地、练兵场。

景洪市将文明创建工作与精准脱 贫工作深度融合,形成了以文明创建 扶贫扶志"募捐活动,募集捐款112万 余元,为贫困户购买生产、生活用品。 同时,全市的爱心企业积极开展了"送 温暖献爱心"活动,共募集公益资金 330余万元。全市群团组织开展了"暖 冬行动",为建档立卡户中的贫困儿童 送去羽绒服、运动鞋、书籍等,让他们 在严寒的冬日里感受社会大家庭的关 怀和温暖。此外,全市上下群策群力, 采取"异地集中办学"的模式,解决了 394名贫困学生的"就读难"问题,该 模式也获得了全省"教育扶贫创新 奖"。创新开展了"爱心超市"评比活 动,投入资金176万元,设立了35个 站点,调动全市3563户建档立卡贫困 户积极参与,通过积分奖励机制激发 贫困群众脱贫攻坚的内生动力。

企业商户讲诚心

"作为经营户,我们将不忘初心, 诚信经营,文明经商,共促景洪商圈繁 荣发展,同为文明城市创建助力。"西 双版纳大兴有限责任公司负责人李玉 莲和其他经营户一样,表示将用实际 行动做文明礼仪的践行者、文明城市 好文明和谐的经营秩序,诚信守法的 创业发展氛围,才能带来更好的创业 发展环境和市民消费的幸福感、安全 感。"景洪市市场监督管理局局长杨健 也表示道。一年多以来,景洪市围绕 进工地、进医院、进小区、进酒店、进超 市"七进宣传活动,并把诚信教育作为 培育和弘扬社会主义核心价值观的重 要内容,融入到市民公约、乡规民约、 学生守则、行业规范之中。同时,开展 了诚信企业、诚信商户等评选活动,推 动形成了以"诚信立身,守法兴业"为 核心的良好社会风尚。

志愿服务显真心

"阿姨,稍等一下,等绿灯亮了,再 过马路。""下雨路滑,请缓慢行驶,注 意安全。"……一句句善意的提醒、一声 声文明的劝导不时在耳边响起,统一着 装、面带微笑,举着文明交通标志的小 筑了一道亮丽的风景线。一年多以来, 景洪市以开展志愿服务活动为载体,针 对市民群众的实际需求,开展了"保护 母亲河,我们在行动""和谐交通行文 明树新风等内容为主题的公益广告, 明傣乡美"等志愿服务活动2000余项, 各主次干道、公园分布着文明宣传栏、 服务时长达17万小时,打造了全市志 愿服务工作的亮点和名片。

市民群众献热心

收,路更平了,环境更美了,人心也更 文明为底色的城市和谐发展画卷。

美了……"谈起景洪市如今的变化,市 民群众都纷纷感叹。"这里以前车辆乱 停乱放,周边杂草丛生,楼道内杂物乱 堆,有时树叶落下来几个月都没有人 打扫。现在,这里大变样了,挂钩单位 对小区路面做了硬化,墙面做了粉刷, 停车位做了划分,社区还会每周组织 1至2次的大清扫,小区群众也纷纷拿 起扫帚一起清扫、整理楼道,一些爱心 企业、社会组织还常来开展慰问、义诊 等活动,小区变得热闹了,文明氛围也 日益浓厚了。"在嘎兰社区清扫的群众 吴桂英说。自创文活动开展以来,景洪 市逐步形成了"单位挂钩,社区带头, 群众参与、社会支持"的强大合力,市 民群众在环境整治、交通秩序等方面 向市创文办建言献策1600余条;在倡 议捡烟头兑换爱心商品活动中,收集 烟头 120 余万个;全市 12 家桶装水企 业热心协助,在14.5万桶饮用水桶上 粘贴了创文公益广告并循环使用,使 景洪的创文工作更加有力量,更加有

各地游客享舒心

"人文内涵丰富厚重、自然资源得 天独厚,是宜居、宜游的好地方。"从黑 龙江来景洪旅游的张轶宁说。自创文 攻坚战打响以来,景洪市创文工作已 经形成常态化管理机制:建立了城市 形象提升三年行动计划,不断强化城 市形象提升工作;完善了"两污"处理 基础设施,推进全域绿化美化:围绕 农贸市场改造、城市绿地公园及河道 等"十大类项目"进行全面梳理整改提 升, 突出抓好城区 346.85 万平方米的 主干道、背街小巷的日常清扫、保洁、 直飞航点23个,为全国各地的游客提 供舒心的旅游环境。同时,全城遍布着 一幅幅以社会主义核心价值观、讲文 提示语等。来这里过冬的刘芸阿姨说: "这里的风土人情独特,创文氛围浓 厚,时刻提醒和约束着我们要做一个 文明游客。"

文明,润物细无声。景洪市的"六 心"工作正汇聚成创建全国文明城市 "社区天天有人扫,垃圾定时有人 的决心和信心,同心协力绘制一幅以









